

Zprávičky ze školy duben 2023

www.skolarudna.cz

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“
(Robin Sharma)

POMÁHAT MŮŽEME VŠICHNI



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA
HRUBÝ JESENÍK



Dne 9. 5. 2023 se uskutečnila odpolední akce pro rodiče a prarodiče Pomáhat můžeme všichni, ve spolupráci s MAS Hrubý Jeseník. Cílem bylo zviditelnění některých ekologických problémů, prevence ochrany životního prostředí a nakouknutí do našeho badatelského centra *Pokusy a objevy*. Pozvaní rodiče si mohli prohlédnout jeho vybavení nebo se seznámit s některými ekologickými problémy a jejich možnou nápravou, s prevencí ochrany životního prostředí. Prakticky si pak mohli vyzkoušet různé pokusy, např. filtraci vody či pozorování pod mikroskopem.

S dětmi jsme tento pokus uskutečnili již dříve, kde si mohly vyzkoušet různé materiály a jejich propustnost. Získaly tak vlastní zkušenost, kterou pak předaly formou demonstrace rodičům a prarodičům na této akci. -bm-

PŘELET ČARODĚJNIC



I ve škole jsme přivítali čarodějnice a čaroděje všech kategorií. Všechna přítomná strašidla plnila čarodějnické úkoly, čarodějnickou stezku plnou aktivit, her a zábavy. V rámci tanečního kroužku nacvičily děti taneční čarodějnické vystoupení s košťaty, které všem předvedly.

Pod jejich vedením se zúčastnění snažili tanec také naučit a za svou píli dostali vlastnoručně vyrobená košťata od dětí. *Děkujeme Spolku rodičů a MAS Hrubý Jeseník za podporu při realizaci obou akcí.* -bm-

DUBNOVÁ ŠKOLKA



V pondělí 17. 4. 2023 se vydala celá školka na prodlouženou jarní vycházku. Ráno jsme začali svačinkou v trávě, pak děti poslouchaly zvuky přírody a vzpomínaly, co se na jaře mění. Poté jsme se všichni vydali směrem na Maisnerák. Cestou nás čekala přírodní překážková dráha – přelézání, podlézání, obcházení větví a kmenů stromů nebo třeba přeskakování potůčku. Po cestě děti sbíraly do košíčků přírodniny, které je zaujaly – kamínky, kůru, klacíky, šnečí ulity nebo lístečky ze stromů, ze kterých děti po návratu ke školičce poskládaly přírodní obrázky. O týden později jsme se přidali k čarodějnickému

řádění. Děti přicházely v kostýmech s různými čarodějnickými doplňky. Již od rána plnily čarodějnické úkoly. Potom jsme si říkali, kdo je čarodějnice a co všechno potřebuje. Udělali jsme si přehlídku, vyrobili si čarodějnické hůlky nebo pavučinku přátelství. Cvičili jsme s hůlkami, tančili se školáky nebo třeba létali na koštěti.

Nezapomněli jsme také oslavit Den Země, a to výletem do SVČv Bruntále, kde jsme se zúčastnili programu **50 hodin pro přírodu**. Děti si mohly vyzkoušet spoustu ekologických a přírodovědných úkolů a aktivit, od tvoření, přes pohybové aktivity až po ty didaktické. Moc děkujeme zaměstnancům SVČ za organizaci a pozvání.

A protože jsou pro nás důležité pohádky, tak jsme se tentokrát v našem pravidelném pohádkovém cyklu proměnili ve slepičky a kohoutky z pohádky **O kohoutkovi a slepičce**. Po přečtení příběhu se děti shodly, že nebohé slepičce pomohou získat vodu pro svého kohoutka, který leží v oboře a nožky má nahoře. V jednotlivých centrech aktivit poctivě plnily úkoly, aby ho zachránily – ušily šáteček, natrhaly trávu, ušily boty, podojily kravičku nebo nastříhaly štětiny. Byly velmi pilné a zanedlouho kohoutka zachránily. Máme to ale šikovné děti, vid'te! -vč- -bm-

ZÁPIS DĚTÍ DO PRVNÍHO ROČNÍKU

Ani tomu nemůžeme uvěřit, jak rychle nám ten čas ve škole běží. Jaro už se snad konečně přihlásilo o slovo, a tak je nejvyšší čas, abychom přivítali naše budoucí prvňáčky. K zápisu přišli lehce nervózní, avšak šikovní a stateční předškoláci, na které čekali veselí trpaslíci i se Sněhurkou. Děti plnily úkoly, za které je trpaslíci odměnili razítky. Poznávali jsme čísla i písmenka, podepisovali se, hledali rozdíly na obrázcích, porovnávali velikosti, určovali barvy. Děti statečně bojovaly taky s tkaničkami, navlékáním korálek nebo zapínáním knoflíků. Dojatí rodiče tomu všemu přihlíželi a v hlavě jim při tom jistě běželo, jak je možné, že ta jejich *miminka* se už chystají do školy. My se na naše budoucí prvňáčky moc těšíme, pevně věříme, že se jim s námi bude ve škole líbit a budeme se snažit pro to udělat maximum. -ed-

DRUŽINA...

... měla s příchodem jara opět pestrý program. Celý březen nás provázely oblíbené knihy, které si děti průběžně nosily a představovaly je svým spolužákům. Seznamovaly své kamarády s jejich dějem i svými oblíbenými knižními hrdiny, které také nakreslily. Nezapomněli jsme zpracovat ani březnové a dubnové pranostiky. Většina jich je o aprílovém počasí a to nás provázelo opravdu poctivě celý měsíc. Řekli jsme si také, proč se vlastně slaví Mezinárodní den žen a u této příležitosti si děti vyrobily květinu, aby potěšily svoji maminku. V družině děti již tradičně vyrábějí Moranu, mocnou bohyni, která vládne zimě, abychom ji společně vynesli za vesnici a utopili, aby na její místo nastoupila krásná bohyně jara Vesna. Také jsme si 22. března připomněli Světový den vody – pobesedovali jsme o jejím významu i o životě v zemích, kde je vody nedostatek. Vyluštili jsme rébusy, křížovky s vodní tematikou, nakreslili obrázek. Dalším tématem, kterému jsme se věnovali, byly krizové situace. Vysvětlili jsme si, co to jsou krizové situace i jak se máme během takové situace chovat. Celý měsíc se děti také průběžně připravovaly na turnaj základních škol v deskových hrách. Zaměstnávali jsme nejen hlavu, ale nezapomněli jsme posilovat ani naše svaly. Navštívili jsme venkovní posilovnu v parčíku, hráli jsme hry na hřišti i v tělocvičně nebo jen tak běhali venku.

V prvním týdnu dubna jsme při příležitosti Dne ptactva poznávali ptáky podle vzhledu, zpěvu, četli jsme o vlaštovkách i čápech, vysvětlili si, proč nemáme odnášet ptáčata, když na ně náhodou někde na zemi narazíme. Hledali jsme názvy ptáků v osmisměrkách, luštili ptačí křížovku. Ani jsme se nenadáli a byly tady Velikonoce. A to se přece sluší hledat velikonoční vajíčka. Ta naše ale byla papírová a každé neslo zajímavý úkol, třeba: z daných písmen složte co nejvíce slov týkajících se Velikonoc, v osmisměrce vyškrtněte tato slova, vyluštěte přesmyčky, vymyslete básničku apod. Odměnou dětem byla skvělá zábava.



Na Den Země jsme v družině navázali na školní aktivity, luštily křížovky a osmisměrky. V každé z nich nám vyšla nějaká rada, jak můžeme naší matičce Zemi alespoň trošku ulevit. (*Pro Zemi udělám mnoho, když půjdu příkladem a budu šířit osvětu, Pro svou Zemi budu chránit studánky a všechny zdroje pitné vody, Pomoci mé Zemi mohu i tak, že se budu neustále vzdělávat... a mnoho dalších*). Že je duben měsícem

bezpečnosti víme, proto jsme pobesedovali i na toto téma. Děti jsou skvělí teoretici a tak doufejme, že tyto teoretické znalosti přenášejí i do praxe. A jako vždy si děti našly spoustu času na hry stolní, spontánní i ty pohybové v tělocvičně. Při venkovních hrách na ně s láskou dohlížela jejich oblíbená stará lípa. -hv-

BADATELSKÝ KLUB

Na začátku měsíce jsme překontrolovali naše sazeničky. Všímate si, jak nám zase vyrostly? Až na jabloňová jádérka (která zaschla díky nezálivce) nám všechno roste jako z vody. Nastal čas zasít nová jabloňová semínka z mrazáku a lednice.

Zopakovali jsme pokus s filtrací (z minulého měsíce – s aktivním uhlím a Coca-Colou), místo netkané textilie jsme tentokrát použili kávový filtr. Výsledek pokusu nás však opět neuspokojil. Jen se podívejte (do naší fotogalerie)!

Takový výsledek by určitě neuspokojil ani vás. Tak do třetice. A dokud je ještě jaro, čas setí, vyzkoušíme něco nového, neznámého, snad i exotického. Děti před sebou objevily krabičky. Zvědavě je otevřely a prohlížely si jejich obsah. Copak to v nich vlastně je? Nedůvěřivě si to něco prohlížely, očichávaly a prý můžou i ochutnat. Jako fakt? Nakonec se našel první odvážlivec a postupně se připojili další. Popravdě, zpočátku to ani moc nechutnalo. Po delší diskuzi jsme se shodli, že jsou to sušené datle. A ty datle v sobě mají semena, která si vyzkoušíme zasadit. No, uvidíme. Zatím musíme čekat. V poslední lekci, v čarodějnickém týdnu, jsme míchali různé požitelné lektvary – lektvar pro dobré vidění, lektvar zamilovanosti nebo lektvar pro chytré hlavičky. Všichni precizně odměřovali, hmoždili, míchali i chutnali. Stačila by jen malá odchylka a lektvar by už nefungoval. Míchání kouzelných lektvarů je zodpovědná práce. Lektvary se nadmíru vydařily, všichni navzájem ochutnali a podělili se tak o svá kouzla. A zbylo i na doma. Lásku, skvělý zrak nebo chytrou hlavu si přece zaslouží i naši blízcí! Tak dobrou chuť! -hv-

DEN ZEMĚ

Letošní Den Země jsme pojali kapánek netradičně. Děti dostaly mapu s popisy jednotlivých míst. Na jednom z těchto míst se nacházel poklad, který mají děti nalézt. Na daném území se pohybovaly podle značek. Na trase byla označená místa s úkoly. S každým splněným děti získaly jednu indicii, která pomůže odhalit místo s pokladem. A tak děti šifrovaly, třídily odpad do správných kontejnerů, procvičovaly světové oceány a plnily spoustu dalších úkolů. Nakonec se dobraly správné odpovědi a běžely si vyzvednout svůj poklad ke staré lípě. A cože to vlastně získaly? Poklad největší – stará lípa pro ně chránila mladou jablůňku s košíkem plným jablíček. Taková krásná jablíčka budou na naší nové jabloni růst po mnoho dalších let. Je to poklad nejen pro děti, ale i pro celou Zemi! Když jsme se posilnili krásnými jablíčky, vrhli jsme se na úklid okolí školy. To by jeden neřekl, co jsme všechno našli! Nasbíraný odpad jsme společně odnesli na místní sběrný dvůr. Ten jsme si prohlédli a zjistili, kde je jaký odpad. Nakonec jsme na tomto příhodném místě zhodnotili celý den. Teď nás čeká poslední úkol – na naší školní zahradě zasadit jabloň, která zřejmě už letos přinese první jablíčko. -hv-